## 中共东华理工大学委员会党史学习教育

# 工作简报

第52期

(2021年5月20日)

### 东华理工大学: 百人接力, 争做党史领学人

"我们一起去一次小平小道吧。" 2018 级邓捷同学的提议得到了支部全体团员的支持。近日, 东华理工大学经济与管理学院党史"领学人"邓捷来到小平小道, 将展览馆里的照片、文字、实物以及劳动车间背后的故事拍摄成党史微视频, 利用碎片时间随时随地开启党史"指尖"自学模式。

"人民武力起洪都,屈折艰难史所无。" 2020 级张思晨同学带领支部团员来到了南昌八一起义纪念馆游览学习并录制领学视频。"这些展品无声地诉说着峥嵘岁月里的红色故事,见证着军旗的升起与人民军队的诞生和发展壮大。作为新时代青年,我们要用实际行动为党的百年华诞献礼,用青春汗水为实现中华民族伟大复兴贡献力量。" 张思晨说到。

44 个基层团支部,100 名党史"领学人",1375 位授课对象,院党委充分利用南昌这一英雄之城的红色文化资源,以党建带团建,将党史学习下沉到学生团支部,带领全体青年学生接力传承红色基因,争做党史领学人。

百人接力,百年传承,"我是党史领学人"活动自 3 月份开展以来,已经收到来自学院各年级团支部的 50 余份作品。该活动以学生为主体,在实地研学基础上,将收集到的一段历史、一个故事、一名人物、一件小事等材料,通过撰写成稿和录制视频等方式,在微博发布接力。同时,学院充分利用新媒体平台将优秀领学视频对外推送,进一步扩大党史理论教育和党性教育的受众面、覆盖率。

"小岗破冰,深圳兴涛,海南弄潮,浦东逐浪,雄安扬波。改革开放浪潮浩荡,中国号巨轮坚定航向,闯险滩、战激流,开足马力、劈波斩浪,胜利驶入崭新而宽广的天地。""国家的需要就是我们的努力方向,我们要将大庆精神与东华理工独特的核军工精神结合起来,对国家讲奉献、对社会讲担当、对人民讲情义,以强烈的使命担当创造属于我们这一代人的辉煌。"……每一个领学视频都是一堂生动的党史微团课,学生讲述历史的同时也在触摸历史。领学活动中,学生深入到南昌本地党史资源中充分挖掘细节,把身边的红色资源活化为能看、

能听的文化产品和精神食粮。

院党委以青年学生喜闻乐见的方式创新党史学习教育形式,通过学生讲带动学生学,在学生群体中掀起了学习热潮,凝聚了奋进新征程的磅礴力量,使党史学习达到了"润物细无声"的教育效果,真正让同学们实现了"思想吸氧""精神补钙"。

#### 学党史、感党恩、作表率

#### ——我校组织国家奖助学金获得者开展劳动实践活动

为践行"受助·感恩·回馈"的资助育人理念,将党史学习教育与弘扬劳动精神、为群众办实事相结合,引导广大受助学生树立标杆意识,积极主动为学校发展和服务同学贡献力量,近日,学校组织受助学生开展了"学党史、感党恩、作表率"为主题的系列校园劳动服务活动。50余名国家奖助学金获得者深入校园各个角落,挥洒汗水、绽放青春,以劳动之美、感恩之心向建党百年华诞献礼。

在"校园美化"劳动中,同学们在老师的带领下,深入青春广场、校园道路、田径场、校园绿化带等公共区域,除杂草、捡落叶、拾烟头、清死角,摆车辆……大家相互配合,不怕脏、不怕累,用实际行动为创建清新整洁的美丽校园出力。在软件学院实验室清扫中,大家克服气温高、任务重等困难,全身心投入到劳动中,清拖地面、擦拭电脑桌、规整设备,将各个卫生死角逐一击破。经过一个下午齐心协力的奋战,22个实验室焕然一新、整洁明亮。

参加劳动的同学感慨良多。理学院刘雪艳同学说: "若想体会,唯有躬行,通过劳动让我真正体验到学校的保洁叔叔阿姨们工作的艰辛,深知校园里每一寸干净的土地,每一张整洁的课桌都来自于学校保洁员工的辛勤付出,我们每个同学都应心怀感恩,尊重身边的劳动人民。" 软件学院陆伟同学说: "国家资助帮助我们成长,我们也应以自身之力回报社会。通过劳动,让我真切感受到劳动带给我们的这种踏实的快乐,今后我会继续参与更多的志愿劳动,为自己的生活添一份彩,为学校添一份力。"

"弯弯腰,净校园",不是一件苦事,也不是一件难事,但这些看似善小的劳动,却可以聚沙成塔,集腋成裘。正如雅斯贝尔斯所说的"教育是一棵树摇动一棵树,一朵云推动一朵云,一个灵魂唤醒一个灵魂",当广大受助学生开始成为"那棵树""那朵云",这种传递的温暖,便是资助育人工作真正落地生根、开花结果的时候。下一步,学生资助管理中心将持续组织受助学生参加"基础型、技术型、服务型"等各类义务劳动,进一步构建"受助——自助——助人"的爱心链条,让热爱劳动、感恩传递的精神在广大受助学生中蔚然成风。

报送: 省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送: 各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年5月20日印发